

我市7个集体、两名个人 获国家级荣誉

□记者 吕占伟

本报讯 1月13日,从市总工会传来消息,中华全国总工会近日表彰了一批先进集体、先进个人,其中,我市7个集体荣获“全国模范职工之家”“全国模范职工小家”称号,两名个人荣获“全国优秀工会工作者”称号。

据了解,为激励各级工会组织

和广大工会干部忠诚党的事业,服务职工群众,进一步把基层工会建设成为职工之家,中华全国总工会上月31日发文,决定授予999个集体“全国模范职工之家”称号,授予1000个集体“全国模范职工小家”称号,授予798名个人“全国优秀工会工作者”称号。

其中,我市的舞钢市银龙集团公司工会、河南省大地水泥有限公司工会、平顶山供电公司工会、平煤

神马集团六矿工会荣获“全国模范职工之家”称号;平煤神马集团铁运处工务段工会、中国移动鲁山分公司工会、河南天伦燃气管网有限公司运营管理部工会荣获“全国模范职工小家”称号;汝州市总工会兼职副主席、纸坊镇山寨村工会主席禹民政、鲁山县人民法院党总支副书记、工会副主席王红岩荣获“全国优秀工会工作者”称号。



拓宽瓶颈路

1月13日中午,市区湛南路中段金属回收公司家属院外,施工人员加紧铺设柏油路面,改善老旧小区道路环境。截至中午12时许,该家属院400多平方米路面铺设完成。

据了解,湛河区马庄街道沿河路社区有多个老旧小区正在升级改造。“拓宽瓶颈路 提升老旧路”是此次提档升级的重要内容。

本报记者 张鹏 摄

维修水管门锁 调解邻里矛盾 张亚伟:社区居民的贴心人

□本报记者 牛超

“亚伟,我家的水管不知咋了,这两天一直没水……”1月11日早上8点,家住新华区新新街街道前进社区龙山家苑小区17号楼84岁的韩乃江就来到社区,找张亚伟求助。

“走,去瞅瞅。”张亚伟拎起棉袄就走。

张亚伟今年47岁,以前在平煤神马集团五矿综采队上班,2017年10月来到社区,是社区的综治专干。

维修工

来到韩乃江家,张亚伟仔细检查了室内和室外的水管后发现,没水是因为韩大爷家的供水管道位于楼外的墙壁处,入冬后没有进行防冻保护,近段时间天气寒冷,导致水管被冻。张亚伟找来旧棉被等,一点一点将室外管道包裹住,并细心地用铁丝一圈一圈固定好。冰冷的水管加上凛冽的寒风,张亚伟的手被冻得发红,他时不时

要搓搓手,再继续进行捆扎。经过近一个小时的室外作业,韩乃江家的水管穿上了一层厚厚的棉衣。

“有水了,有水了,你真中。”快中午时,韩乃江又来到社区,拉着张亚伟的手激动地说,“这几年,可没少麻烦你,有啥事都找你,太感谢了。”

“亚伟哥,办公室的电话坏了,你能不能修修?”当天下午,网格员陈莉娟找到张亚伟说。张亚伟接过固定电话,拆卸、检查、重置……经过半个小时的努力,电话又能正常接打了。

“他就是我们社区的义务维修工,不管是居民家,还是社区,水管坏了、门锁坏了,只要需要维修,都会找他帮忙。”陈莉娟说。

调解员

“不光是维修,居民家有个家长里短的纠纷也都爱找他调解。”前进社区党委书记姚莉娟说,因为张亚伟的家就在附近,和社区居民都比较熟,大家有啥事都喜欢找他。

因为房屋问题,辖区居民马老太的两个孩子闹得不可开交,几乎撕破了脸。老人为此气得多次生病住院。为平息家庭矛盾,老人找到张亚伟,希望他能从中调解。张亚伟和同事杨圆圆多次找到老人的子女了解情况,讲述家庭、亲情的重要性和老人的不易……经过多次努力,老人的子女终于达成一致意见,握手言和。

有人在家属区房顶养鸽子,气味难闻,居民意见很大。张亚伟得知后,多次奔波、调解,终于让对方将鸽笼拆除,还大家一个干净的生活环境。

水管漏水、邻里纠纷……解决这些问题,总能看到张亚伟的身影。2018年,他被新华区司法局评为“优秀人民调解员”。

“我以前家里穷,后来有了工作,分了房子,生活越来越好,我很满足。”张亚伟说,他认为自己能拥有这一切,都是社会给予的,所以他也想尽可能地做好每一件事,来回馈社会。

七旬老太交了个 流浪猫朋友

□本报记者 牛超

1月13日上午9点多,家住市区建设路东段六六盐家属院一楼的武老太刚打开窗户,一只小猫就跳上窗台,探头探脑地向屋里张望。

“花花,花花,你又来看我了。”看到小猫,武老太热情地招呼道。“喵……”小猫叫着卧在了窗边,安静地看着她。小猫三十多厘米长,全身以白色为主,尾部和头部有几块黑色和黄色的斑点,看上去干干净净的。武老太给它起名“花花”。

武老太今年73岁。据其介绍,两年前的一天,她从家出来,走到院门口时,遇到一只十来厘米长的小猫,“可能是饿了,不停地围着我转圈,叫唤”。于是,她便回家拿了点东西喂它。“就那一次,它便记住了我。只要我出门,它就给我打‘招呼’。”她习惯每天上午9点多开窗通风,“只要一开窗,它就跳到窗台上冲我叫,或趴在窗台上看着我。”

武老太说,家里孩子比较忙,平时也只能抽时间来看望她和老伴。这只小猫的到来,给她增加了不少乐趣。

“它很聪明,也很警觉。”武老太说,每次出门喂它,只要一叫“花花”,它就会出现在眼前。时不时,还会围着她打个滚、撒个娇。有时,她的屋门没关,小猫会探头探脑地向屋内张望,但从不进屋,即使有人招呼,也不进屋。

去年7月,花花怀孕、生崽,武老太不放心,天天去看它,发现它在楼道边“安家”后,还给它找来纸盒、破衣服做窝。对此,花花也“心安理得”地享受着。

“养猫的人都说猫生崽时不能被打扰,一旦有人打扰,它就会叼着猫崽换地方。”武老太的女儿张女士说,可花花生崽后,武老太经常去看望它的猫崽,它一点也没有受到惊吓,“好像特别信任我妈。”但其他人就不行了,包括张女士,只要靠近,它就会迅速逃离。

“这大概就是感恩吧。”张女士说,她将小猫经常看望母亲的视频发到朋友圈,引起不少朋友的共鸣。有人留言,“这只小猫太聪明、太懂得感恩了,你给它吃的,它给你快乐”;还有人留言“有时间,多回去看看双亲吧,他们需要关爱和陪伴。”

市五一巾帼奖开评 符合条件者快报名

□记者 吕占伟

本报讯 1月12日,从市总工会传来消息,1月7日市总工会发出通知,决定评选五一巾帼标兵岗40个、五一巾帼标兵40个、五一巾帼奖集体8个、五一巾帼奖个人8个。即日起至1月22日,面向全市各级工会征集符合条件的集体和个人。

据了解,五一巾帼标兵岗以车间、科室、班组为评选单位,其中女职工比例不少于60%,主要负责人应为女性,在企业生产一线或在科技、教育、文化、卫生、体育等社会事业发展、重点工程建设和重大科技专项推进等方面作出突出贡献的先进集体。五一巾帼标兵须直接从事生产、教育、文化、卫生、体育和科研等一线工作,在国家重点工程或重大科技推进、自主创新、爱心帮扶、维护社会稳定、增进民族团结等方面作出突出贡献。五一巾帼奖集体和个人从五一巾帼标兵岗和五一巾帼标兵中评选产生。

本次评选具体标准请登录平顶山工会网查看,所需递交、填写的资料、表格,各单位工会组织可在“正式文件”栏查阅并下载,并于1月22日前将相关材料电子版报至市总工会女职工部。联系电话:3799620,电子邮箱:pdsqhgngb@126.com。